
Übungsblatt  schriftliche Addition, grosse Multiplikation     20. 4. 04    Name:_____________ 3. Kl.
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1.) Schriftliche Addition – Schreibe die Lösung auf!
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2.) Welche Ziffer fehlt?
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3.) Schriftlich addieren

Schreibe diese Rechnungen richtig – schriftlich – auf das Rechnungsblatt. Achte auf die richtige Darstellung!

357 +  531 
468 +  230  
257 +  634  
768 +  123  
78 +  789  
328 +  739  
665 +  556  
753 +  69  


4.) Grosse Multiplikationen 
      14 ° 12 = 


   13 ° 19 =


     16 ° 17 =

  234 ° 3 = 


             

4 ° 189 =


            5 ° 127 =


5.) Grosse Multiplikationen

Diese Rechnungen darfst du auf einem Ausschussblatt ausrechnen. Übertrage die Lösung aber richtig auf dieses Blatt!

7 ° 14 = ___

6 ° 17 = ___

8 ° 15 = ___

10 ° 17 = ___

9 ° 18 = ___

6 ° 14 = ___

8 ° 19 = ___

5 ° 12 = ___

3 ° 18 = ___

4 ° 16 = ___

2 ° 19 = ___

4 ° 13 = ___

7 ° 35 = ___

5 ° 24 = ___

8 ° 48 = ___

6 ° 29 = ___

3 ° 73 = ___

6 ° 63 = ___

9 ° 56 = ___

2 ° 89 = ___

4 ° 58 = ___


6.) Bonusaufgabe: Satzaufgaben 
(Löse diese Aufgabe erst, wenn du alles andere gemacht hast!)


( In einem Skigebiet kostet eine Tageskarte für Erwachsene genau das doppelte der Tageskarte für Kinder.  Ein Vater, der mit seiner Tochter Skifahren geht, bezahlt für sich und die Tochter für zwei Tage 180 Fr. Wie viel kosten die Tageskarten?  Erwachsene: ____ Fr.   Kinder: ____ Fr.

( Ich habe in meiner Briefmarkensammlung schon genau 40 Briefmarken. Es sind nur 70Rp. 
und 90Rp. Marken dabei. Wenn man alles zusammenzählt gibt es 34 Franken. Wie viele A- 
oder B-Post-Marken habe ich?   ____ A-Post-Marken (90 Rp.)   ____ B-Post-Marken (70 Rp.)       



















































































































































